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Анастасія Карпюк 

Науковий керівник – асист. Лучко В.С. 
 

Задачі прикладного характеру: математика - біологія 
 

Сучасний етап розвитку освіти України спрямований на 

побудову особистісно-орієнтованої системи математичної 

підготовки учнів та впровадженням нових інноваційних 

підходів до навчання. Модернізація навчальних закладів 

потребує підвищення активності та самостійності учнів, 

формування в них умінь опрацьовувати та використовувати 

теоретичну інформацію в повсякденному житті. Саме на це 

направлені прикладні задачі – задачі умови яких, як правило 

містять нематематичні поняття. Систематичне використання 

прикладних задач на уроках спрямоване на формування у учнів 

системи знань, умінь і навичок, які знадобляться їм впродовж 

життя. Робота з прикладними задачами розвиває вміння 

осмислювати зміст понять та застосовувати здобуті знання на 

практиці, аналізувати результати, робити відповідні 

узагальнення, порівняння, висновки, розширювати кругозір 

учнів.  

Практична спрямованість навчання математики – це 

спрямованість змісту та методів навчання на розв’язування за-

дач і вправ, які формують в учнів навички самостійної діяльнос-

ті математичного характеру. 

На уроках сучасному вчителю математики варто показувати 

невід’ємний зв’язок математики з іншими навчальними 

предметами. Зокрема доцільно при вивченні тем: ―Відсотки‖, 

―Пропорції‖ у 5 - 6 класах розглянути задачу. 

Задача 1. Визначте площу (га) поля, що необхідна для 

прогодування яструба масою 6 кг (суха речовина становить 

40%). Суха маса трави з   м  становить 300 г [1]. 

Для розв’язання такої задачі варто скласти ланцюг 

живлення: рослини  гризуни   яструб. Визначити масу сухої 

речовини яструба, за допомогою пропорції 
    

   
     (кг) , 

визначити суху масу рослин у ланцюзі живлення за правилом 

екологічної піраміди:  
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Рослини  Гризуни  Яструб 

240 кг 24 кг 2,4 кг 

І, нарешті, визначити площу поля, на якій зростає 240 кг 

рослин, за допомогою пропорції 
     

   
     (м )       (га)  

Пізніше, в 11 класі вчитель біології зможе детально 

пояснити учням про існуючі типи зв’язків між популяціями 

різних видів в екоситемі. 

При узагальнені вивчення двох розділів алгебри і 

початку аналізу в 11 класі: ―Показникова та логарифмічна 

функції‖ і ―Інтеграл і його застосування‖ учням можна 

запропонувати розв’язати наступну задачу. 

Задача 2. Швидкість розмноження бактерій 

пропорційна їхній кількості в розглядуваний момент часу. 

Кількість бактерій подвоюється протягом 3 годин. Знайдіть 

залежність кількості бактерій від часу [2] . 

Для розв’язання даної задачі варто згадати, що швидкість 

розмноження бактерій є похідною від кількості бактерій в 

популяції в момент часу  , одержати диференціальне рівняння з 
відокремлювальними змінними, розв’язок якого можна знайти, 

використовуючи властивості логарифма. 

Отже, прикладна спрямованість навчання математики 

формує в учнів розуміння математики як методу пізнання, вчить 

застосовувати математичні знання до розв’язування задач, що 

виникають поза її межами, сприяє зміцненню мотивації 

навчання, системності, дієвості, гнучкості знань, стимулює 

пізнавальні інтереси учнів. 
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